

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Димитър Здравков Диамандиев**, и.ф. административен ръководител – апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – Бургас, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – Бургас.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика при ВКП, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Прокурор Димитър Здравко Диамандиев има над 28 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение по протокол № 10/27.03.2002г. на ВСС е повишен в ранг „прокурор във ВКП и ВАП”.

При изпълнение на служебните си задължения прокурор Диамандиев се ръководи от закона и вътрешното си убеждение. При вземане на решения, произтичащи от изпълнение на прокурорските функции, както и тези, свързани с упражняването от него административни функции, не се поддава на външни влияния, натиск, стимули и неправомерно вмешателство от страна на фактори във или извън прокуратурата. Чрез поведението и действията си допринася за утвърждаване общественото доверие в институцията и представата за независима съдебна власт.

Прокурор Диамандиев не допуска поведение, което може да се приеме като предубеденост, проявява безпристрастност като установява истината за фактите въз основа на обективен анализ на доказателствата по делата, събрани по предвидения процесуален ред, не допуска предпочитания и предразсъдьци, основани на раса, произход, етническа принадлежност, пол или религия. Не се поддава на обществен или медиен натиск.

Димитър Диамандиев постановява решенията си като отчита особеностите на всеки конкретен случай. В рамките на общите и абстрактни норми извършва преценката на базата на общочовешките ценности, на демократичната правна уредба и справедливостта.

Чрез действията и актовете си изразява уважението, което дължи на колегите си, гражданите, страните и на всички участници в процеса. В отношенията с колегите е толерантен и открит, умее да изслушва и да възприема нови или различно гледни точки, мнения и аргументи, с което е създал добра атмосфера за работа в ръководената от него структура.

Прокурор Диамандиев упражнява правомощията си обективно и безпристрастно. В рамките на професионалните и лични контакти не е използвал служебното си положение за лично облагодетелстване или да

допуснал да бъде поставен в зависимост от лица или организации, които да е влияят при изпълнение на служебните му задължения и при вземане на решения. Спазва етичните и правни норми, следва поведение, което не накърнява престижа на съдебната власт.

Познава много добре нормативната уредба на Република България. Проявява умение за прилагането ѝ в практиката.

Ползва се с уважение и доверие на колегите си от всички нива на прокуратурата, както и след представителите на други институции, с които взаимодейства при изпълнение на служебните си задължения.

Прокурор Диамандиев е дискретен и пази като служебна тайна фактите и сведенията, които са му станали известни при или по повод изпълнение на служебните задължения.

В Инспектората към ВСС срещу работата на прокурор Димитър Здравков Диамандиев е постъпил сигнал с вх. № Ж-01-615/06.07.2012г., по който е извършено предварително проучване и е изготвено становище изх. № Ж-01-615/17.07.2012г., по описа на ИВСС, с мнение, че липсва основание за намеса от страна на Инспектората към ВСС предвид правомощията на същия, заложен в чл.54 от ЗСВ.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП по отношение работата на прокурор Димитър Диамандиев има образувана преписка № 7965/2012г., по която е извършена проверка, в хода на която не са констатирани дисциплинарни нарушения, поради което преписката е били прекратена.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията за Димитър Здравко Диамандиев.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

По отношения на прокурор Димитър Диамандиев не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон.

Няма данни за несъответствие между подадените декларации в Сметната палата и имотното му състояние.

Обобщеният извод е, че **Димитър Здравко Диамандиев**, и.ф. административен ръководител – апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – гр.Бургас, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – Бургас.